

车检政策新变化:15年以上私家车将一年一检

下月1日起,10年内私家车由三检调整为两检,摩托车10年内只需两检

据新华社北京9月15日电

记者15日从公安部获悉,为优化私家车检验周期,自2022年10月1日起,10年内非营运小型载客汽车,检验次数由3次调整为2次,每两年向公安交管部门申领检验标志;超过15年的,由每半年检验1次调整为每年检验1次。近年来,相关部门持续推进新

车6年内免检、跨省异地检验、检验标志电子化、货车“三检合一”等多轮车检制度改革,在保障车辆安全环保性能的同时,不断提升车检服务水平。此次车检改革进一步简程序、降成本、提服务,更好服务经济社会发展。

■调整车检周期

对非营运小型载客汽车(9

座及9座以下,不含面包车),将原10年内上线检验3次(第6年、第8年、第10年),调整为检验2次(第6年、第10年),并将原15年以后每半年检验1次调整为每年检验1次;

对摩托车,将原10年内上线检验5次(第6年至第10年每年检验1次),调整为10年内检验2次(第6年、第10年),10年以后

每年检验1次。

■网上预约车检

广大车主可以在交管“12123”App预约车检地点和时间、申领电子检验标志、查询本人名下机动车的检验有效期;

公安交管部门设计了“车检计算器”小程序,车主可按照车辆注册登记时间查询检验周期。货车车

主可通过互联网道路运输便民服务体系、“道路运政一网通办”微信小程序,在全国范围内办理道路运输证年审。

此外,车检服务流程进一步优化,推行车检“交钥匙”便捷服务,由检验机构工作人员一次性负责办结;推进车检服务大厅、服务窗口、检测流程标准化,全面提升车检服务水平。

涵盖五部分内容综合性加强,更好促进学生全面发展

新版义务教育艺术课“上线” 增舞蹈戏剧影视可自选课程

增科扩容综合性更强 培养学生创作等能力

自9月起,小学和初中学生的艺术课程有所变化。此前,艺术、音乐、音乐为三门独立课程。而按照2022年版义务教育艺术课程标准,新艺术课包括音乐、美术、舞蹈、戏剧、影视等内容,综合性更强。

教育部义务教育艺术课程标准修订组组长胡智锋表示,过去强调的是音乐、美术单科教育,现在综合性加强,艺术课成为涵盖五部分内容的综合课程。“此次课改的核心变化在于,教育理念从育学转为育人,涵盖五个领域内容的新艺术课,可以更好地促进学生全面发展。”他说。

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,舞蹈、戏剧、影视的加入,可以提升艺术课的实践性,加强学生的体验感。他说:“原来的课程重视知识、技能的获得,现在则强调在现实情境下培养学生的感知、表达、创作等能力。”

教育部义务教育艺术课程标准修订组专家兼影视组负责人王琦表示,随着互联网技术和数字技术的逐渐发展,越来越多的交互性产品进入普通人生活,中小学学生已经开始接触大量的数字媒体艺术知识,学校在教学过程中也应涵盖相

新华社北京9月15日电

刚刚开学,长春市初中生董伟惊喜地发现,艺术课变得更加丰富、有趣。“过去只有音乐和美术,现在新增了舞蹈、戏剧、影视,而且可以自选学什么。”

今年秋季开学,新版义务教育艺术课正式“上线”。教育部教材局负责人表示,新版义务教育课程方案改革了艺术课程设置:一至七年级的艺术课以音乐、美术为主线,融入舞蹈、戏剧(含戏曲)、影视(含数字媒体艺术)等内容;八至九年级分项选择开设,学生可以选择两项或以上学习。



辽宁鞍山旧堡小学舞蹈社团排练舞蹈/新华社

应内容。

增强学生综合美育素养 新课标不设置水平等级

一段悠扬的琵琶独奏后,随着六么舞视频片段的播放,身着汉服的学生口中诵读《将进酒》缓缓步上前台,摆出《韩熙载夜宴图》中的优美造型……这是全国中小学美育教学指导专业委员会委员孙小华的新课标教研展示。

孙小华表示,学科融合是本次课改的重要探索,目的是增强学生综合美育素养,让艺术教育更加“立体可感”。

根据新课标,一至七年级需有机融入舞蹈、戏剧、影视内容。例如,三至七年级的舞蹈主要学习舞蹈基

本元素、舞蹈片段、主题即兴表演等。戏剧则选用音乐、语文、外语等教材中的教学素材,进行课本剧编创表演等。影视则让学生在欣赏优秀影视作品的同时,开展实际操作。记者看到,新课标还设计了创编校园微电影、定格动画等内容。

“大象、狮子的动作是什么?”北京师范大学广州实验学校舞蹈教师林子璇带着学生模仿各种动物的动作。她说,低年级教学尽量在舞蹈中加入游戏元素,激发学生兴趣;高年级则融入美术、舞剧、歌剧等内容,以沉浸式、互动式、体验式教学让学生体会艺术乐趣。

八至九年级开设的课程内容更加深入,实践性更强。比如,有的学校从语文课本中选出名篇让学生改编成话剧,分角色表演,互评互议。

如何评价学习效果?新课标提出,各艺术学科学业质量标准要具有可测性、可评性,不设水平等级。

“避免单纯以分数评价学生。”广州市玉岩中学艺术科组长苏龙婵介绍,学校会动态检测学生学业水平提升情况。在期末进行统一的教学质量检测,主要包括课堂表现、技能展示、知识储备。

对教学提出更高要求 多渠道培训艺术教师

采访中,不少一线教师认为,艺术课程内容增加对教师的专业素养、综合能力和教法创新都提出了挑战和更高要求。新课标要求,面向全体艺术教师开展培训,采用专题讲座、案例研讨、工作坊、线上线下

混合式研讨等开展培训。

沈阳市组织音乐、美术教研员进行学习研讨,组织全市义务教育阶段音乐、美术教师参加课标培训和解读活动,全市部分音乐教师代表参加市级戏曲专项师资培训。

“我们观看了教育部和十多所高校专家的在线分析解读,同时进行多学科集体备课,寻找共同的学科融合点,探索融合教学。”东北师范大学附属小学音乐教师何凤龙说。

长春市明德小学教学副校长安晓波介绍,语文、音乐、美术等多学科老师共同备课,多学科联动,比如让英语、语文教师从文学鉴赏的角度,补足美术、音乐教师戏剧知识的不足。

“我们邀请了非遗文化传承人、艺术名家、电视台编导等为师生培训,并聘请他们作为兼职教师开设课程、办讲座。”苏龙婵说,学校借助社会资源补充艺术教学专业性的不足。

针对农村学校艺术教师数量不足、能力不够的情况,一些学校采用集团化办学方式帮扶。鞍山市千山区旧堡小学副校长刘丽伏表示,已经和周边几所农村学校成为教学集团,促进教师交流、选派骨干教师指导教学。

多位专家建议,学校应联合美术馆、博物馆、音乐厅、歌剧院等办学,丰富、优化相关课程内容。

电视 节目预告

九月十六日 星期五
东方卫视

- 07:00 看东方
- 10:14 直播:人民之城融媒联播——静安篇
- 11:20 连续剧:勇者无惧
- 12:00 午间30分
- 12:29 连续剧:爱我就别想太多
- 13:57 连续剧:流金岁月
- 15:34 电视连续剧:勇者无惧
- 17:29 名医话养生
- 18:00 东方新闻
- 19:00 新闻联播
- 19:34 连续剧:勇者无惧
- 新闻综合
- 07:00 上海早晨
- 09:02 连续剧:父母爱情

- 10:00 直播:人民之城融媒联播——静安篇
- 11:05 民生一网通
- 12:00 媒体大搜索
- 13:05 连续剧:海之谣
- 15:45 寻味上海
- 16:35 媒体大搜索
- 17:29 新闻坊
- 18:30 新闻报道 新闻透视
- 19:15 东方110
- 19:45 连续剧:咱爸咱妈六十年
- 21:30 新闻夜线
- 体育频道
- 08:35 亲爱的,起床了
- 08:50 2022ATP1000 迈阿密大师赛决赛:阿尔卡拉兹-鲁德
- 10:00 弈棋耍大牌-上海三打一
- 14:15 【世界杯殿堂】2014巴西世界杯16强淘汰赛:哥斯达黎加-希腊

- 15:20 2022中超联赛第18轮:大连人-上海申花
- 16:05 2022 巴塞罗那马拉松
- 17:00 G品篮球
- 17:30 阳光校园
- 18:00 弈棋耍大牌
- 19:00 体育新闻
- 19:30 2022世界一级方程式锦标赛意大利站大奖赛
- 21:30 体育夜线
- 财经频道
- 07:00 直播:财经早班车
- 09:00 直播:市场零距离
- 12:00 直播:财经中间站
- 16:10 《财经视频集萃-鹤鸣秀》
- 16:35 《头脑风暴》
- 17:25 《创时代》25
- 18:00 直播:今日股市
- 19:00 直播:谈股论金

- 20:00 直播:公司与行业
- 21:00 直播:财经夜行线 都市频道
- 08:20 嘎讪胡
- 09:33 开心全接触
- 10:07 X诊所
- 11:05 人气美食
- 12:51 依最有腔调
- 13:55 嘎讪胡
- 14:56 开心全接触
- 15:20 新老娘舅·我要问律师
- 16:21 人气美食
- 17:09 开心全接触
- 18:00 新老娘舅·我要问律师
- 19:00 沪语人气王第三季
- 20:11 星旅途
- 20:40 林海秀

(节目如有变化,以电视台播出为准)

刊登信息广告
投入小 收益大

新闻报社广告部
地址:威海路755号1310室
电话:22895230 63220547
邮箱:xwbsgg@163.com